

本科梦,其实也可以这样实现

东营市二中380多名考生在高考中造就了一个“神话”

本报7月2日讯(记者 李沙娜 通讯员 商爱玲) 在今年的高考中,东营市二中创造了一个“神话”:540名考生中,380多名如愿以偿考上了本科。这样的成绩得益于学生的努力和全校教职员工的无私付出,这也说明了东营市二中近年来开展的课堂教学改革和规范创建活动效果显著。

6月30日,2012级高三全体参加春季高考的学生返回母校参加填报志愿大会。380余名学生中,大多数学生在高一

时不敢想自己能上大学,但现在他们圆了本科梦。据了解,从2012—2013学年开始,东营市二中进行课堂教学改革及规范创建,通过“三告别三向”即“告别懒散,向规范跑操要质量;告别脏乱,向优良环境要质量;告别自欺,向专注学习要质量”专题教育活动,让学生养成了好的生活、学习习惯,从而更自信、更自觉、也更自律。这也是学生整体精神面貌蒸蒸日上、学习成绩迅速提升的主要原因。

“刚升入高中的时候,我都不敢想

自己也能考上大学。那时有自暴自弃的心理,但学校的整体氛围让我的想法有了极大改变,尤其是后来学校为我们开拓春季高考新途径后,我更加坚定了信心——只要拼劲学就一定考上大学。”今年在春季高考护理专业取得全省第一名好成绩的冯伟娇说。记者采访了解到,像冯伟娇这样走上春季高考之路后,又重拾信心努力拼搏的学生不在少数。“回想高三的日子虽然很苦很累,但却收获了很多。春季高考的结果很满

意。”

6月30日,在填报志愿大会结束后,380多名学生又都举起了右手,做了在高中时代的最后一次宣誓。记者看到,在大家举起右手的那一瞬间,本来喧哗的场面立马变得安静。“从学生宣誓的每个细节上就能看出集体的士气,也是凭着这样一股劲孩子们坚持到了最后。”高三级部主任隋增光说,看着孩子们如愿以偿考上大学,老师们觉得一切付出都是值得的。

学校因材施教,老师忘我付出,学生严格自律

在这里,老师学生“抱团”圆梦

本报记者 李沙娜 通讯员 商爱玲



东营市二中高三学生每次高喊“实现本科梦”的誓词后都默默给自己鼓励。
通讯员 李宗琳 摄

通过春季高考,东营市二中的380多名高三毕业生们如愿以偿地考上了本科。而在这个追梦的过程中,却有着许多不为人知的故事——学校的因材施教,老师的忘我付出,学生的严格自律……这里有执着和勇气做基调,有汗水和泪水做动力,因此变得生动励志,成为老师和学生共同难忘记忆。

学校因材施教 高一下学期实行选课走班

据了解,为了提高教育教学质量,东营市二中开展了规范创建年的一系列活,包括校长等学校领导在内,都要做到“高度自觉、高度自律、高度自信”。

“学校积极向上、严格自律的氛围对我影响很大。”在今年春季高考中取得化工专业全省第一名的曲帅说,他当初选择春季高考,跟学校老师“因材施教”有着很大关系。从高一下学期开始,东营市二中就开始实行“选课走班”,所选的课主要有化工、护理、财经等春季高考的专业课,以及音体美等艺考的专业课,学校提前让学生们根据自己的学习成绩及兴趣爱好选择“意向课”。

班主任郭乐东说:“说实话,刚接这些学生的时候感觉很棘手,考虑到不少学生的基础较弱,所以学校从高一下学期就动员学生们积极参加春季高考或者艺考。”事实证明,这个决定是正确的。在今年的春季高考中,不仅大多数毕业生上了本科,其中三名学生还取得了专业全省第一名的好成绩。“另外,参加夏季高考的170多名艺体生,也有113名学生的专业和文化课双双过线”。高三(十班)班主任韩福友介绍,艺考生虽然学习不同的专业,但在艺考完成后,大家都迅速地进入了文化课学习状态,并坚持到高考结束。

340多个学生在3所学校学习 大家有着共同的目标

班主任高成进介绍:“刚开始一些家长对春季高考不了解,也有所担心,学校从高一开始就为家长们介绍,宣传春考的政策,再加上去年毕业的学

生中也有不少通过春考上了本科的,这让家长和孩子也看到了希望。”为了提高学生的学习成绩,学校想出了找“外援”的办法,就是把学生送到兄弟学校学习技能。经过多次家长会交流动员后,340多名学生被分散在广饶职业中等专业学校、



春季高考的学生最后一次返校时,高三级部的老师还不忘谆谆教诲。 本报记者 刘海滨 摄

班主任承担起 服务员的角色

被分到3个学校的除了参加春季高考的学生,还有9名老师,他们一周也只能回一次家。张金鹏老师的孩子发烧住院,急得在宿舍里坐不住却没法回家;50岁的牛小玲老师早起晚归,一天有十多个小时陪学生;身怀有孕的王玲老师坚持给学生上课……这里的每位老师都以“班主任”的职责任务要求自己,只要学生成绩能够提高,老师们就拧成一股绳,从不计个人得失。

此外,班主任还定期跑到邹平、垦利,早起贪黑上演“分身术”。李海霞老师说:“我们几个在广饶代课的老师,如果听到在垦利的学生有什么需要,就第一时间赶过去处理,为的就是让学生安心学习,没有后顾之忧。”“老师,我还缺点东西,你帮我买回来吧。”这句话对于东营市二中的班主任老师们来说并不陌生,由于学生被分到各个职业院校,离家比较远,班主任们主动承担起“爸妈”的角色,还担当着“服务人员”的角色,学生们也跟老师很亲近,缺少什么日常用品都会和老师说。

高三级部主任隋增光说,学生和老师们每天都很辛苦,但最让他心疼的是在邹平学习幼师专业的学生们,“从正月初八开学直到5月份考完技能,他们就一直没回家。一次我去看她们,她们都抱着我哭,说想家。我就告诉她们,把我当成你们的爸爸妈妈就行了。我给孩子们买上水果,问她们还缺啥,就一起置办回来。现在回想起来,有些心酸但是值得。”

记者在采访中发现,不管是参加春季高考的班主任、任课老师,还是学生,回想起高中三年的付出,几乎都会热泪盈眶。一名学生说:“我是学习幼师专业的,讲故事部分占分很大,技能考试前,隋老师就当评委,让我们25个人一遍遍给他讲,轮流进行了四五遍,过关了才行,直到考试前几分钟,其他学校的考生都在玩,我们还在跟老师模拟考试。老师为我们付出了很多。”

东营市二中用真诚付出和成绩赢得了家长的认可。石田建的妈妈付萍说,他们一家人都没敢想过孩子能考上本科,“孩子拿到成绩时,我第一时间就给班主任打电话报了喜,孩子平时住校,我们帮不上什么忙,多亏了老师的教导和帮助,让孩子圆了大学梦,很感谢老师和学校。”